

ОТЗЫВ

научного руководителя
на диссертацию Айбатулиной Алины Каримовны на тему:
«Судебная защита жилищных прав государственных служащих и
членов их семей»,
представленную на соискание ученой степени
кандидата юридических наук по научной специальности
5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки.

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена тем, что право на жилье является конституционным и защита нарушенных или оспоренных жилищных прав осуществляется судом. Споры, возникающие из жилищных правоотношений, занимают значительную часть среди споров, связанных с иными гражданскими правоотношениями, рассматриваемыми и разрешаемыми судами общей юрисдикции. Для государственных (государственных гражданских) служащих Российской Федерации и членов их семей в целях повышения правовой и социальной защищенности, мотивации к эффективному исполнению ими своих должностных обязанностей предусмотрена система государственных гарантий в виде права на предоставление единовременной социальной выплаты, жилого помещения в собственность, жилого помещения жилищного фонда РФ по договору социального найма, жилого помещения специализированного жилищного фонда, денежной компенсации за наем (поднаем) жилых помещений, денежной компенсации расходов по оплате жилого помещения, коммунальных и иных услуг. В случае нарушений жилищных прав таких особых субъектов, как государственные служащие (члены их семей), возникает необходимость реализации конституционного права на судебную защиту.

Автор диссертационной работы справедливо подходит к мнению о необходимости формирования целостного научного представления о процессуальных особенностях рассмотрения и разрешения судом жилищных споров государственных служащих и членов их семей, которые позволят обеспечить более эффективную защиту жилищных прав государственных служащих и членов их семей.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в том, что впервые в результате проведенного комплексного анализа сформировано целостное научное представление о процессуальных особенностях рассмотрения и разрешения судом жилищных споров государственных

служащих и членов их семей. В рамках проведенного исследования раскрыта компетенция судов, определен вид судопроизводства, выделены особенности судебного разбирательства, в частности установлена специфика формирования предмета доказывания и субъектного состава дел, связанных с защитой жилищных прав государственных служащих и членов их семей. Сформулированные выводы и рекомендации позволят обеспечить более эффективную защиту жилищных прав государственных служащих и членов их семей.

Научная значимость диссертации выражается в том, что сформулированное комплексное представление о жилищных правах государственных служащих и членов их семей, а также о процессуальных особенностях рассмотрения и разрешения судами общей юрисдикции споров, связанных с защитой жилищных прав государственных служащих и членов их семей, позволит усовершенствовать теоретические положения административного и гражданского судопроизводства в сфере судебной защиты жилищных прав государственных служащих и членов их семей.

Практическая значимость работы состоит в том, что сформулированные выводы и предложения могут быть использованы законодателем при внесении ряда изменений и дополнений в действующее процессуальное законодательство относительно порядка рассмотрения дел, связанных с судебной защитой жилищных прав государственных служащих и членов их семей. Кроме того, результаты работы могут быть использованы в практике государственных служащими, а также членами их семей при обращении в суд, судьями при рассмотрении указанных жилищных споров. Ряд положений диссертации может быть использован при подготовке лекционных и семинарских занятий по курсам гражданского и административного судопроизводства, а также при написании различных научных и методических работ заданной проблематики.

Результаты исследования изложены в логической последовательности. Для формирования целостного научного представления о процессуальных особенностях рассмотрения и разрешения судом жилищных споров государственных служащих и членов их семей применены системный анализ поставленной проблемы, современные методы познания, в частности общенаучный, диалектический, аналитический, статистический, нормативно-логический и другие. Поставленная в работе цель достигнута, а задачи решены в полном объеме.

Достоверность полученных результатов подтверждается использованием последних достижений науки цивилистического процессуального права, актуальных нормативно-правовых актов, новейших материалов судебной практики. Диссертация получила достойную апробацию в ходе выступлений на международных и всероссийских научно-практических конференциях, а также в научных публикациях автора.

Структура работы оптимальна, логична и полностью подчинена рассматриваемой проблематике. Диссертация состоит из введения, двух глав, объединяющих шесть параграфов, заключения, списка сокращений и условных обозначений, библиографического списка использованной литературы и источников, приложений.

Степень самостоятельности автора при написании диссертационной работы высокая. Айбатулиной А.К. проведено полное, всестороннее, комплексное самостоятельное исследование, обладающее внутренним единством и содержащее новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты, что свидетельствует о личном вкладе автора диссертации в науку.

Творческий, аналитический и системный подход позволил Айбатулиной А.К. квалифицированно сформулировать комплексное представление о процессуальных особенностях рассмотрения и разрешения судом жилищных споров государственных служащих и членов их семей: раскрыть компетенцию судов, определить вид судопроизводства, выделить особенности судебного разбирательства, в частности, установить специфику формирования предмета доказывания и субъектного состава дел, связанных с защитой жилищных прав государственных служащих и членов их семей.

При подготовке диссертационной работы Айбатулина А.К. проявила научную добросовестность и показала высокую степень инициативности. Работа носит законченный характер, содержит выводы, обладающие научной новизной. Содержание работы свидетельствует о том, что автор свободно ориентируется в теме, излагает материал в проблемном ключе, предлагает рациональные пути решения сложных теоретических и практических вопросов.

Диссертационное исследование Айбатулиной А.К. является законченной самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей существенное значение для развития современной науки цивилистического процессуального права, а

также изложены новые научно обоснованные решения и разработки тематического характера.

Диссертация Айбатулиной Алины Каримовны на тему «Судебная защита жилищных прав государственных служащих и членов их семей» соответствует требованиям раздела II Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор – Айбатулина Алина Каримовна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки.

Научный руководитель:

доктор юридических наук, доцент,
профессор кафедры гражданского процесса
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего образования
«Саратовская государственная
юридическая академия»

Соловьева Татьяна Владимировна

04.02.2023

Адрес: 410056, г. Саратов, ул. Вольская, д. 1
Тел.: (8452) 29-91-08
E-mail: k_gp@ssla.ru
<http://сгюа.рф/>

